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Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI @ ril @ ¢— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Bjnninin| dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o nimero

IEIIE@@@ e 0 curso abaixo,
Bl § 188
B ME (A
BIBIBIEIE] | oo s eeeeeeeee e
(5] &
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

El @ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questiio.

........................

.........................

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

@ P(4), P(B) so conjuntos disjuntos. (X1 AU B = (A\B) U (B\A).
0.5/ [] A\B=B\4. [JAxB=BxA.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(AxB)U(BxB). [](4xB)uB=(4uB)xB.
2l [ 1BxB=8B. [[] AUB = (A\B)U(B\A). -
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- B »(4) = {0.{0}, {1}, {0,1}). L] ®(4) = {0,0,1.{0,1}} .
[[] (4) = {{0}.{1}.{0,1}}. [ ®(4) = {0, {0}, {1} {{0}. {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relacdo bindria R = {(1,1),(1.2).(1,2).(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 200 120 110 1100
0010 [(Jlo o1 [J]o o1 0010
2/2
: DIUG{] 100 100 .1000
0000 0000
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Questdio 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e $/X = {{1,2}, {3}}

(] 8,1) e 52 (] 3,1)e R [] 3,1) € RoS. B 3.1)eSoR
Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R & relagao de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

B R nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

I:! R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao binéria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflextiva, simétrica e transitiva.
[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A={a,d,f }, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

‘ d, [ sido elementos maximais de A.
]:l a, d sio minorantes de A. o

[] a, b sdo elementos minimais de A.-

[] f & méximo de A. ; (5) d

Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questéo anterior &

[ {{a,a), (b,b),(c,¢), (d,d), (e, €), {f, F): (a,€), (b, €), (e, ) (&, )}

@ ((a). (. 1), (0.0), (0, ), (c. ), (e. )}-

[] {(a,e),(b.€), (e, ), (e. )}

B {(a,a), (5.0), (c,0), (d. d), (e, €), (f, ) (@€}, (@, ). (b€), (b f), (e, 1), (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), 0 subconjunto B dedebe A

[] Se b & suprema de B, entdo b é maximo de B.
[[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

' Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ E"] @ @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
i [1] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
El El li"l EI @ e 0 curso abaixo.
3
@@EE Nome: Cﬁj&:ﬁ",ﬂj\)"m& ........................
) (4] (€] (3] (1]
CIBIBIBIM | oo eeee oo, -
[AEE M E
(8] (2] @] (8] (8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ [E @ IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questido.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[JAxB=BxaA. [] P(A), P(B) sfio conjuntos disjuntos.
2le [[] A\B=B\A. AUB = (A\B) U (B\A).
Questiao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AUB) x B= (4 x B)U (B x B). @) BxB=B8.
-0.5/2 [] AuB = (A\B) U (B\A). [J (AxByuB=(AUB) x B.
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
20 B P(4) = (0. {0}, {1}, {0, 1}}. [] »(4) = {0,0,1,{0,1}} .
] #(4) = {{o}, {1}. {0,1}}. L1 P(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}-
Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relacio binsria R = {(1,1),(1,2).(1,2).(2,8),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1100 120 110
05/ Oleoto] mleore| Ofoon @)oo
; 1000 “1l100 0 100 100
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e §/X = {{1,2}, (3}}

@ 3,1) € RoS. [ @31)eRr™ [ (3,1) € 5~ (3,1) € SoR.

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5).(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia ¢ relagao de ordem parcial.

["] R nio é relacio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

R n@o é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[7] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagéo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo biniria

E reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questiao 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fY e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:
d, f sdo elementos maximais de A.

J
[[] 7 & maxime de A. > o E:) d

[] a, b sdo elementos minimais de A.
@ a, d sfo minorantes de A.

Questio 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questéo anterior &:

[ {(a,a), (b,b), (e, ¢), (d d), (e, €). (f, F), (@ €), (b, €), (e, £): (&, £}

B {(a,a), (b.b), (c, <), (&), (e, €), (£, ) (as ), (a, £ (b,€). (b, ), (e, £). (e, )}

1 {(a ). (e, £), (bye), (8, £), (e, )y (e 1)}

[ {(a, e), (b.€),(c: ) (e. )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjuntoc Bde Aeb € A:

|:| Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
[T] Se b & supremo de B, entéio b & maximo de B.
[ Se b & méximo de B, entiio b & elemento maximal de B.

I:l Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ E @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchende completamente os quadra-
[1] W 1] [1][3] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niimero
E}@ EIE”E e 0 curso abaixo,

- . |
BRIGIEIE] Nome: Cﬂ-“l’ﬂﬂ.’.MD\LOF‘?—ﬁv ..............................
(4] [4] [2] (4] (4]

EEREE | v o B reronse s Brmcrssdlmorses
: Y’&mmaqséjf Curso: “\E*‘ ..............
7

(8] (8] 8] [&] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

(] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B =B\A.
@ AuB=(a\B)u(B\A). [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B3

[IBxB=3B. [](AxB)UB=(4UB) x B.
[] AuB = (A\B)u(B\4). B (4uB)xB=(4xB)U(Bx B).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

W 2(4) = {0.{0}. {1},{0,1}}. [ #(4) = (8,0,1,{0,1}} .
[J (4) = (8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. [ ®(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} arelagiio binria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&:

1 1 00 1 20 1 10 1 200
.naau (1]o0 o0 1 (Ofo o1 DUOID
1000 100 100 1000
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/ X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1.2}, {3}}
2/2 [ G1yer™ [ 3,1) € RoS. B .1)eSoR OEyes™

Questdo 6 Seja R = {(, 1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2,3) (3,2}, (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

. R nio é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

2/2
[] R & relagéo de equivaléncia, mas nao ¢ relacdo de ordem parcial.
L__! R é relagao de equivaléneia e relagdo de ordem parcial.
Questao 7  Uma relagao de ordem parcial & uma relagao bindria
/2 D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] irrefexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b séo elementos minimais de A.

0/ D a, d sdo minorantes de A, o
[[] f &€ maximo de A.
a o d

- d, f sdo elementos maximais de A.
Questao 9 A relagao de ordem sobre X = {a.b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a, a). (.6} (¢, €), (d, ), (e, ), (F, £). (@, €), (Bre). e, £y (e, 1)}
B {(a.0). (b,b), (c,0), (d ), (e, ), (F, £, (), (@ ), (Bre), b ) (e ) (e S

2/2
[ {(a.e). (bie). (e ), (e )}
[ {(a.€), (@ f), (5,@), (b, ) (. s (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o €.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A
D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
o/2 [] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

B Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b ¢ supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o namero

EI @ @ |—£—I € o curso abaixo.
ke
a .

@E@ Nome: %KQ@&&E i
EEEEE 4
BIBIBIGIEL | i ssesssnmssommssssrissiasss
(6] [6] &) (6]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

-----------------------------

Questdao 1  Sejam 4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

[(] A\B = B\A. [] P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
[(JAxB=BxA. B 1uB=(A\BU(B\A.

Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[J(AxB)UB=(AUB) x B. @BxB=5
(AUB) x B=(Ax B)U(B x B). [[1 AuB = (4\B)u(B\A4).

Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0.1}.

@ »4) = {0, {0}, {1}. {{o}. (1}}}. [] #(4) = {8,0.1.{0,1}} .
P(A) = {0, {0}, {1}.{0,1}}. [ (4) = {{0). {1}, {0.1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:

O

1
L] [l]

= o
e TS e
=T~ I
L= = = B ]
[ =T — T |
o o oo
= -
o O O
o o = o
(=T = I — |
i = R ]
=R T
L= R == ]
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Questdo 5 Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

@) (3,1) € RoS. [ G.1)es. 4 (3.1) € SoR. [ (3,1)eR

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2),(1,6),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

R nio & relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[ ] R ndo & relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relacdo binria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. (] reflexiva, simétrica e transitiva.

E] reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [7] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de, fle A= {a,d. f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] f ¢ mximo de A.

D a, d siio minorantes de A. o

d, [ séo elementos maximais de A.

|_—_| a, b sdo elementos minimais de A. & o d
Questdio 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €:

[ {(a,e). (a. £), (b.€), (b s (e, f)s (e )}

{(e,a), (b.b), (e, ). (ds d), (e: ), (f, 1), (o €). (a. £), (Bre), (b, f). (e ). (es 1)}

[ {(a,a), (b,b), (c. ), (dyd)s (e €), (, £ (). (), (e i (e S}

[ {(a,e), (0. ), (c. £)s (& 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), 0 subconjunto Bde Aebe A:

D4 Se b & méximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
@ Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
[ ] Se b é elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.

[] Se b ¢ supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE IE D:l — Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
.E 1] dos respectivcrsdagrelhaao lado () e escreva o nome completo, o niimero
E@@@ e 0 curso abaixo,

I__S—,E] @.@ Nome: CLAUDIU ...... H EE)LEK ..........
W (<& [EAE

EE@@. ...... RRTETITPY
EE.@ Nimero: hdb}g ......... Curso: H‘EI ...........
[ EEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questdo.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[1]4axB=BxA. [] A\B = B\A.
-0.5/2 . . 5% o
@ 7(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. AUB = (A\B) U (B\A4).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J AuB=(4\B)U (B\A). [ BxB=a8.
el [J(AxB)UB=(4UB)x B. B (4uB)xB=(AxB)u(Bx B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [ ®(4) = {0, {0}. {1}. {0}, {1}}}. (1 »(4) = {8,0,1.{0.1}} .
[ 2(4) = {{0},{1},{0,1}}. B 7(4) = {0, {0}, {1}.{0.1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1200 110 120
o/0 .0010 — (0010 (Do o1 HEE R
1000 — 1100 0 100 100
0000 0000
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Questdio 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3)}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

B4 (3,1) € SoR. [ 3,1) € R [ @Eyest @ (3.1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2),(5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

@ R ¢ relagio de equivaléncia, mas ndo é relagdo de ordem parcial.

[_] R é relaggio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

E R ndo & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[7] R néo ¢ relagdo de equivaléncia, mas & relagiio de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao binaria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A={a,d,f }, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

[] f & méximo de A. e

[] a, d sdc minorantes de A.

B d, f sdo elementos maximais de A. - 0 d
Questio 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, £} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(e.e). (@, 1), (0r€), (b, ) (e £), (e )}

{(a,a), (5,0, (&), (d.d), (e. €), (£, ). (@ €). (a. ). (b,€), (b £). (e, ). (e N)}-

@ (0, 0), (6.5}, (e:©), (d @), (e.), (- ) (i), (b.0). (e 1), (e, N}

[ {(a,e), (b ), (e, ), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

Se b & maximo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.

[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

Q Se b & supremo de B, entéo b é maximo de B.
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ E] «—— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] i | dos respectivos da grelha ao lado ([ll) e escreva o nome completo, 0 nUmero

[ﬂ .. ]E' e o curso abaixo.

EIGIEIEE Nome: .Q.Iah;&i.@. L Germes,. Merdis
Bl (4] (4] (2] (4]

GIEEEGE | e N, O S——
@El Nimero: L!';Lg»%j
[7]
- Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[ﬂ @ [EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Curso: lmﬁﬂ""ﬁ-{?{‘\ Qa.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

[] A\B = B\A. B AU B = (A\B) U (B\A).
@ »(4), P(B) sao conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam 0§ conjuntos 4 e B

[(] AuB=(A\B)U(B\A). [0 BxB=B.
[ (AUB) x B = (A x B)U(B x B). @ (AxB)UB=(AUB)xB.

Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

@ 7(4) = {9,0,1,{0,1}} . [ (4) = {0}, {1}, {0, 1}}-
B PeA) = {0, {0}, {1}, {0.1}}- ] P(4) = {8, {0}. {1}, {{0}, {1}}}-

Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3, 4} arelagdo binaria R = {(1,1).(1, 2),(1,2),(2,3),(3, 1)}
A matriz de adjactncias de R &

120 1§ 0 1 200 1100
[J]lo o1 [J]o 01 Duu1u .0010
100 100 1 000 1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B (3.1) e SoR. [ @,1) e 8. @ 3,1) € Ros. O 3,1) e R

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1, 2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2,3,4).

O R ¢ relagao de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

< Rnaoe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R néo é relagao de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[ re relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdio 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relacdo binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. Q irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
subre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

I:I a, b s80 elementos minimais de A.

B <, / sdo elementos maximais de A. (@)

[] s & maximo de A.

[] a, d sdo minorantes de A. o o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é;

L {(@e), (@ 1), (Br€), (6, ). (e, £), (e D).

@ ((0,0). (00, (c.0), (4, ), (e,), (7. ). (). (), (e, ). (e, ).

[ {(are). (Bye), (e 1), (e .

b {(a,0), (6,0), (es0). (. ), (e, ), (£, £). (a,), (a, £), B, ). b, 1), (e ) (e ).

Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

L] Se b é elemento maximal de B, entiio b & méaximo de B.

BB Se b ¢ méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b € supremo de B, entdo b é méximo de B.

[ ] Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B,
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E’] @ EI @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1 ] [o] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero

@E@@@ e o curso abaixo.
GEDEDM . -
.EE Nome: @”W@Rﬁ{ﬂhﬁmﬁa ..........................
BEEEE |- R s
inm A 41993........
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

EI EI . . IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

[ P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB=(A\B)U(B\A).
2/e [[] A\B = B\A. [(]AxB=BxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(4UB)x B. [DBxB=8B.
e/2 [] AUB = (A\B) U (B\A). B (AUB)xB=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
5 [ 2(4) = {0,0,1,{0,1}} . B 2(4) = (0. {0). {1}, {0.1}).
[ #(4) = {0, {0} {1}, {{0}. {1}}}. [ 2(4) = ({0}, {1}, {0,1}}.
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagso bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3).(3,1)}
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 110 1200 120
0010 C)Jlo o1 0010 [J]o o1
= .1000 100 DIBGG 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

[] (3,1) € RoS. [ @B.1)er™ [J@1yes B8 31)eS0R.

Questio 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3). (3,2), (5,1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

(<] R nio é relacéo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Q R é relacio de equivaléncia, mas nfio ¢ relagio de ordem parcial.

[] R néo & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fl e A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B 4, / sio elementos maximais de A.
|:| a, d sio minorantes de A. °

D a, b séio elementos minimais de A.

[] f & maximo de A. 5 ® d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[] {(a,a), (5,b), (c.€), (d, d), (e, €), (£, ). (a,€). (bye): (. )i (e £

[ {(a,e)- (@ £). (b, ). (b, f), (e, f). (e, )}-

B ((0,0), (b,6),(c,0). (), (e.). (F, ), (s ), (@ ) (B,). (b, ), (s £, (e, 1))

[ {(a,e). (b,e) (e, f): (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A. < ), 0 subconjunto B de Aeb € A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
Q Se b & supremo de B, entao b & maximo de B.
[<] Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

|:| Se b & supremo de B, entao b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI E’] @ @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [1] [1] dos respectiw:.m da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o nimero
@@EE e o curso abaixo.

(] 11 5] Nome: .Dﬂﬂlﬂgcmbﬁh ..............................
ELLEE

EIETEE | I S
@@@ Niimero: %Os?qqga Curso: HIE{ ..............
[ EE

(8] [81 [3] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ Ei E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questdao 1  Sejam A4, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

] »ea), P(B) séo conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
= [[]1 A\B=B\A. B AuB =(4\B)u(B\4).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB)x B. B (AuB)xB=(AxB)u(BxB).
2/ [] AuB = (4\B)u (B\A). [l BxB=8B.
Questdo 8  Considere o conjunto A = {0,1}.
- B 2(4) = {0.{0}, {1}. {0,1}}. L] 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}.
[ P(4) = {0.0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {2)}}.
Questiod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacénciag de R é:
1100 1 20 1 200 1 10
0010 [(J]lo o1 0010 [Jjo o1
<% . 1 000 1 00 D 1 0 00 1 00
0D 0DO 00 0O
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Questdao 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3})

O @.1ner. ] 3,1y 8 B 3.1)eSeR [7] (3,1) € RoSS.
Questao 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

. R ndo & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagiio de equivaléncia, mas nfo & relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R nio é relagdo de equivaléncia, mas ¢ relacdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria
|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:] irreflexiva, simétrica e transitiva.
Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, fle A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: I

[] &, d sio minorantes de A.

. d, [ sdo elementos maximais de A. o
[ ] J é méximo de A.
a o d

Questdo ® A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, j} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €:

(] {(a @), (. £), (bre), (b, £, (e, ), (e Y-

BB {(c.a), (b.b).(c.c). (), (e.e). (£, F), (a. €), (@, £), (b, €), (b, £ e ). (e )}

[ ((a,e), (bie). (e £): (e )}

[ {(a a), (8,8), (c, ), (d. d), (e, e), (. £), (a, ). (b.e). (c. £, (e, -

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

D a, b sdo elementos minimais de A.

D Se b & supremo de B, entfio b & elemento maximal de B.
B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El @ El IE +— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m |I| |I] m [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o niimero
[1-! . m @ @ e o curso abaixo.

E@EI@ Nome: %ﬂ&@*n‘ﬁtﬁpﬁw ..........
8 (<] (4] (2] [4]

BIEEBE | swsssmmassmmmssmmmion AR
@@-E Niimero: Z\Z-:&qi Curso: H:I»E-I ..............
FEEER

(8] (8] (8] [8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ [EI E - IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[] A\B = B\A. B AuB=(4\B)U(B\4).
2/2 2 i 3
[] P(4), P(B) sao conjuntos disjuntos. [NAxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
o i [0 BxB=8. (] (AuB)x B=(Ax B)u(B x B).
b @ (4% B)UB=(AUB) x B. [0] AuB = (4A\B)U(B\A).
Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2/ [J (4) = {0,0,1,{0.1}} . [ ®(4) = {0.{0}, {1}, {{0}. {1}}}.
B »(4) = {0.{0}, (1}, {0, 1}}. [ 2(4) = {{0},{1}.{0,1}}.
Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagao bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2), (2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1200 1 20 110
0/ 0010 0010 [1]o o1 (Jlo o1
.1000 D!UUU 100 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

[5] 3.1) e R, [](3,1) € RoS. [@nes B 3.1)eS0R

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4).(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

' R niio é relacio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

D R ¢ relacio de equivaléncia, mas n&o é relagdo de ordem parcial.

] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[] R nio ¢ relaciio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao binaria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irrefiexiva, simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a,d, f}, considere a relagiio de ordem partial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B 4,  sdo elementos maximais de A.

[] s ¢ maximo de A. (e

[[] &, d s3o minorantes de A.

[:| u, b sio elementos minimais de A. & o d
Questdao 8 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,e). (2, 1), (b.€), (b, 1), (e f) (e 1)}

[ ((a.e). (bre) (e ) (e Y-

B ((c,0).(b,0),(c,c), (d.d), (e.€), ([, f)i (@ ), (a, ). (bye). (b, f), (c. F), (&, S}

[ {(@0), (6,6), (c.). (d, d), (e €). (, £ (are). (Br€)s (e, £, (e, £}

Questdo 10  Quaisquer gue sejam o c¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

[ Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

B8 Se b ¢ méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b é elemento maximal de B, ento b & maximo de B.
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Questao 3

B (AUB)xB=(AxB)U(Bx B).
[J(AxB)uB=(4UB) x B.

IE @ @ E] [El ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[Il m ! dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) € escreva o nome completo, o niimero
@ @ @ @ E’ e o curso abaixo.
(] 88 3] (51 5] Nome: [Nl e( [if... Covslata. . ity fﬂl .............
B (4] [4] (4] (4]
CIEIEIEIEE | oocoinmemmmmmammmmenssnssesmsrms s smsssensssasasssmssasessss
(6] (5] @ [5] E Némero: . M24615,.......... Curso: ...[0LELveenn....,
AR EEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada respasta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questio.
Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nfio vazios e disjuntos. Entdo:
[] A\B=B\4. L] P(4), P(B) séio conjuntos disjuntos.
[JAxB=BxA. B AuB=(4A\B)u(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[] AUB = (A\B)U(B\A).
[]] BxB=B.
Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
[ (4) = {0. {0}, {1}. {{o}. (1}}}. B »(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.

[ 2(4) =

]

o = o =
=T T R
(=T — R |
o o o o

{0,0,1,{0,1}} .

(1] P(4) = {{o}, {1}, {0,1}}.

Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2). (1,2). (2, 3),(8,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1
1o @
1

(=T = I ]
S oo
=
L= R ==
& = o

X

== = T
=i e [ e B
O O =D
S o o o
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} ¢ 5/X = {{1,2},{3}}

[] (3.1) € RoS. B 3.1)eS0R [ @G ner?. [ @,1)e s

Questao B Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relacao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

I:] R @ relagdio de equivaléncia, mas ndo & relagio de ordem parcial.

B8 R nao é relagiio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R néo é relaciio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[[] R é relagéio de equivaléncia e relagdo de ordem pareial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relacao bin4ria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. ' reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, fle A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B8 d, f sdo elementos maximais de A.

[] f ¢ maximo de A. e

|:| a, b sdo elementos minimais de A.

[[] @, d sao minorantes de A. < o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

@ (@), (@ ), 0,0), 0., (e ). (e N}

[ {(e,a), (.), (¢ 0}, (d: ), (e ), (£, ). (s, (0, €, (s ). (e )}

{(2,a), (b,8), (@), (dy d). (e, €), (F, ), (a-€). (. 1), (0y€), (b, 1) (e, 1), (e ).

L {(ae). (b.e) (e ) (e O}

Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b ¢ méximo de B.

B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ . E‘-ﬂ @ «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] Ml dos respectivos da grelha ao lado {JJi]) e escreva o nome completo, o ndmero
@.@@@ e o curso abaixo.

@ @ @ m ' Nome: ®M&Jn‘l’l"qu¢&dﬁ ........................
(2] (4 (el (4]

(5] [5] (5] BI[E] | ceerrmermmemerernnmeeees et s S T A S R R
EEREEE | e 42073 Cus HEET e
||

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El E EI E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entao:

-0.5/2 [] ®(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. D AxB=BxA
AUB = (A\B) U (B\A). [0] A\B = B\A.

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B

/o [1BxB=8B. ] (Ax B)uB=(AUB) x B.
[J AuB = (A\B)U (B\A). B (4UB)x B=(AxB)U(BxB)
Questio 3  Considere o conjunto A={0,1}.
/9 [ (4) = {0.0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {{o}.{1}.{0, 1}}-
[ P(a) = {0, {0} {1}, {0} {1}}}- B »(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}-
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelacdo binria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3), (3, 1) }-
A matriz de adjacéncias de R &
120 1100 1200 110
-0.5/2 (1o 01 0010 0010 [(J]o0 01
100 E1(30{: QIDOD 1 00
0000 0000



2/2

2/2

2/2

2/2

-0.5/2

2/2

EEE EE =N
EEEE BN WEE | +412/2/17+

Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que RI'X — {{1]| {2-3}} e Sj-x = {{11 2}:‘ {3}}

L] 3,1) e r. W 3.1)es0R []@1nes. [J (3,1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4).

D R & relacio de equivaléncia, mas nio & relagdo de ordem parcial.
[:] R & relagdo de equivaléncia e relaciio de ordem parcial.

B Rnioe relagao de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.
{:I R nio é relagdo de equivalencia, mas é relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva, |:] irreflexiva, simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d, e, T} e A={a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] s & maximo de A.

[ a, b sdo elementos minimais de A. o

. d, [ sdo elementos maximais de A.

D 2, d a0 minorantes de A. ¢ 0 d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L1 {(@.e), (b€, (e ), (e, ).

B ((2.0).6.0). (0.0 (4 D), (e.). (£, 1), (0.0). B, ), (6 ), (e ).

LI {(@ ), (@ £), (b€, (b, 1), (e, ), (e Y-

b {(a,a), (5,8), (e, ), (d. ), (e €), (£, ). (. ), (. £), (Bre), (b, £), (c, ), (e, £)}.
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), osubconjunto Bde Aebe A:

[(]Seve supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

I:I Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

f:] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

. Se b & méaximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ lE @ @ @ +— Margue o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] |I| |I| dos respectivos da grelha ao lado ([} ¢ escreva o nome completo, o nimero
@ . Eﬂ IEI E e o curso abaixo.

3 3
(31 (3] (381 [a] Nome: I)L*h\@ﬂ&lﬁmmmmgigq
M (4] (4] (4] [4]
5] 5] | [5] i I st B P R B S R Ve
@@@ Niimero: ijs; ........... Curso: . MAUE ) .............
alalala] )

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ . [ﬂ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

s [[] P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. @ 4axB=BxA
' Bd AuB = (A\B)u (B\A). (] A\B=B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
- (D (AxB)uB=(AUB) x B. [] AuB = (4\B) U (B\A).
[l BxB=28. B (A4uB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2/ [ »(4) = {0.0,1,{0.1}} . [ 2(4) = ({0}, {1},{0.1}}.
[ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{o}, {1}}}- B (1) = (0,{0}. {1}, {0,1}}.
Questao4 Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3. 4} a relagao binaria R = {(1,1),(1,2), (1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacBncias de R é:
120 1200 110 1100
/2 [J]lo o1 0010 (Do o1 0010
1 00 D 1 0040 1 0 0 . 1 000
0000 0000
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Questio 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

B 1esor [ (3,1 e 5. [] (3.1) e R [] (3,1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nio é relaciio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

D R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

[ ] R e relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria

[ ] reflexive, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica c transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.
. d, [ sdo elementos maximais de A. °
[] @, d sao minorantes de A.

[[] 7 & méximo de A. & (2) d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a, b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.€). (a, £), (b,€), (b, £), (e, £, (e, N}

O [(ﬂ., ﬂ'.}, {b, l[.l], (C, C}, {'ird]! (E! '3): {fv f)l (ﬂ'ﬂ}| (b"e}n (c' f)! {cv f}}

{(a,a), (b,b). (c, ), (d, d), (e, &), (£, ), (a, &), (a, F), (b, €), (b, f), (e, f). (& F)}-

[ {(z.e), (b.€), (e, £), (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b é elemento maximal de B, entao b é méximo de B.

B Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ @ [El +— Margue o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [1] ‘ dos respectivos da grelha ao lado (] e escreva o nome completo, o nimero
@@@@@ e o curso abaixo.
3 q
EE g Nome: DAVAR. AWDRADE.
4114
@ [5] Ef,:] E’ [E .......... R R e S R R
. @ . Niimero: 43.6‘1'5. ............. Curso: H}E | O —

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questéo.

Questac 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

[] a\B=B\A. AU B = (A\B)U(B\A).
-0.5/2 )
[JAxB=BxA @ 7(4), P(B) sso conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
’ [(J(AxB)UB=(AUB)x B. [J AuB = (4\B)u(B\A).
25 B (AuB)xB=(4xB)u(Bx B). [l BxB=B8.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
i [ ®(4) = ({0}, {1}, {0,1}}. [ ®(4) = {0, {0}, {1}, {0}, (1}}}-
[] 2(4) = {9.0.1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio binaria R = {(1,1),(2,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1100 110 1200
2/2 (1o a1 0010 (Do o1 0010
100 -1000 100 D]D[}[I
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}.{3})

[](3,1) e s B 31e50R [ 3.1) € RoS. [ @, nert.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5).(2,1),(2,3),(3,2), (5,1) } uma relagao
binéria definida sobre {1, 2, 3,4}. b

[[] R & relagao de equivaléncia, mas nao é relacio de ordem parcial.

[ ] R & relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[ ] R néo é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial &€ uma relagdo bindria

D reflexiva, simétrica ¢ transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [_] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f)} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

I:l f é méaximo de A.

B d, / sio elementos maximais de A. e

[ ] a, b sdo elementos minimais de A.

[] a, d sdo minorantes de A. ' 2 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

B {(a,a), (b,b),(c,c). (d.d), (e, e), (f, /). (a.€), (g, ), (b,€). (b, 1), (e £y (e, )}

[ {(a,a), (5,8), (c,0), (d, d), (e, €), (£, 1), (as€), (B €). (e, £, (e, )}

[ {(e.e), (b,e), (. £, (e, )}

[ ((a0), (@, ), (b.2). (5, £), (e, £y (e 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto BdeAebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
(] Se b & supremo de B, entdo b € méximo de B.

Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ ¢— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
E m m dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
- abaixo.
@ E @ [l—l +"Z.-f-. ] ¢ 0 curso
g % g Wi ..DL&!u:i.i...xff".tg vel.. venminn . Ao e,
4 4

BB BB R R
EI !E @ Nimero: q’“({")\ ........... Curso: ;"','f'i':EI,

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questso.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B = B\4. [] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
[14AxB=BxA B AUB = (A\B)U(B\A).

Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

(AUB) x B = (Ax B)U(B x B). [J AuB = (A\B)U(B\A).
@ BxB=8B. [[] (Ax B)UB=(AUB) x B.

Questdo 3 Considere o conjunto A = {0,1}.

(] P(4) = {{o}, {1}.{0,1}}. (] P(4) = {0,0,1,{0,1}} .
[ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. (1}}}. P(A4) = {8, {0}, {1}, {0.1}}.

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelacdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

L [

| = N
(== == R ]
= = O
(R =
== e B ]
(= =

Lo T R e e
L= T == T
e e I =
o o o o
]
=T =
20 S
=N = ]
oo o o
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Questdo 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}. (3}}

[ (3,1) € RoS. 4 (3,1) € SoR. []@B1eRr™ [0 3,1) e 8-
Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1,2),(1,5),(2.1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo € relagio de ordem parcial.

|:] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.
# R nio ¢ relacio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

5
L

[:] R nio é relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao bindria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, H reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fte A={a,d.f }, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

@ a, d sio minorantes de A. o

d, [ sio elementos maximais de A.
a (&) d

[] f & maximo de A.
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a.b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

@ ((0,0), (6,6), (c,0), (@), (e €), (£ ). (@ ), (Bre), e, 1), (& N}

{(a, ), (b,b), (c ), (d, d), (e, €), (F, £), (@, €): (a. ). (b, ), (b, F). (e S, (e, )}

[J {(a,e). (b, €), (e. £)s (e ))-

[ {(a,e), (a, 1), (b.€), (B, ). (e ) (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[T] Se b & elemento maximal de B, entéo b é méximo de B.
<] Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
@ Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

i:

+— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelba ao lado (Jil]) e escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

Nome: aﬁm o LA W

.....................................................................

Para cada perginta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacoes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[ AuB = (A\B) U (B\A). []AxB=BxA

[C] A\B = B\A.

D P(A), P(B) sdo vonjuntos disjuntos.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 05 conjuntos AeB

B4 (4uB) x B= (A x B)U(B x B). ] (Ax ByuB=(AUB) x B.
@ AuB=(A\B)U(B\A). [l BxB=B.

Questdo 3  Considere o conjunto A={0,1}.

[ P(4) = {{0},{1}.{0,1}}. @ 7(4) = {0,0,1.{0,1}} -
[ P(A) = {0, {o}. {1}, {{0}, {1}}}- B4 P(A) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}-

Questaod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacgncias de R &

X

o - o =
o o o =
o o - D
o o o o

1200 110 120

oo [Jfo o1 @|o o
1000 100 100
0000
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Questdao 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

0.5/2 @eyest. [0 @.1) e R [J 3.1) € Ros. (X (3,1) e Sor.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2,3), (3, 2), (5,1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B Rndoe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial, '

[] Rnaoe relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial. | .
-0.5/2 e & &
0 Q R & relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagdo de ordem parcial,
[Jre relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
2/2

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. ] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Dados X = {a,b,c,de, f } e A= {a,d,f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

d, [ sao elementos maximais de A.
P O [ & méximo de A. e
0.5 [] @, d sio minorantes de A,

[] @, b s3o elementos minimais de A. & o d
*

Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,e), (B e), (e, £). (e, £)}.
2 L] {(e.e). (a, ). Be), (b, ). (0 £), (e )]
. {(a! a]: {bl b)! (C, ':}1 (d' d}: (‘3: E}, (_f, f}! I:t’.',. 6). {."3-. f;' ':b'r E)._, (b: .ﬂv ':"'r f)! (E: f}}

[ {(a,a), (5,8), (e ©). (d, 0), (e, €), (/. f). (a.e), (b,¢), (e, f), (e, £)}.

.
Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A

O Se b € supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
-0.5/2 I:l Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B,

Se b & méaximo de B, entio b & elemento maximal de B.

¥
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E @ L—o,] @ @ +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os guadra-
(1] . B & dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
@@E@@ e 0 curso abaixo.

E 5 g % % Nome: /Nid...(0248. (F0anea> .
BIEEIEIE] | i s mssssspssssisensons
EI E Nimero: ..... it T U [ Curso Mj—:l ..........
FEEEE

[8] (8] [8] [#] &}

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo.

Questdo I Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

Bd AuB = (A\B) U (B\A). [JAxB=BxA.
-0.5/2 = .
@ 2(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [ 4\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam o0s conjuntos A e B
(] (AuB) x B= (A x B)U(B x B). [] AuB=(4\B)u(B\A).
0/2 (]BxB=08. [](AxB)UB=(AUB)x B.
Questdo 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
- L] #(4) = {0, o}, {1}, {{0}, {1}}}. B 7(4) = {0,{0}. {1}.{0.1}}.
[ (4) = {@,0.1,{0,1}} . [ P(4) = {{o}, {1}, {0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2.3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 1200 1100 120
0.5/ @0 o1 O]t glooro| Ofoor
: 100 1000 ~ 11000 100
0000 0000



0/2

2/2

2/2

2/2

-0.5/2

0/2
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EEEE B 2= +541/2/59+

Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}. (3}}

] @1es. B4 3,1) e SoR. ] (3,1) € RoS. O @yer.

Questio 8  Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2).(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacdo
binria definida sobre {1,2,3,4},5} .

[] R é relagéio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

[[] R é relagdio de equivaléncia e relagéio de ordem parcial.

B R néo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R néo é relacio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial € uma relagao bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {e,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
[] a, b sdo elementos minimais de A.
D [ & méximo de A. e
B ¢, s sio elementos maximais de A.
|:| a, d 530 minorantes de A. 9 o d

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,e.d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

[ ((a,e), (bre)s (e ), (e N}

[ ((a. ), (a. ), (6.}, (8 ). (e, ) (e )}

@ (0. a). (b.5), (c,), (@), (e @), (£, 1), (@), (bee). e £, (e I}

{(a,a), (5,8). (.}, (d,d), e, ), (£, ). (a-€), (2. ), (B, €), (6, 1) (e, ), (& N}
Questao 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

E Se b & méaximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[[] se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.



Diogo Alexandre da Silva Pacheco - 42576 - MIEI
Mark: 12.5/20 (total score: 12.5/20)

EEEEN  NEN +183/1/56+
@ 4 @
Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNIL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ [‘E @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

[1][1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([f) e escreva o nome completo, o niimero
e e 0 curso abaixo.

ENEREETE Nome: lm%c:%d&m .................................

B [« 3] (1 [ =

BIGIEEIE] | oo I

@EE Nimero: L!"qu&' Curso; M‘E‘l ...........

[

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagtes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam 4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B=B\A. B AuB=(A\B)UB\A).
2/2 []AxB=BxA. [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
Xl (AUB) x B=(Ax B)U(B x B). @ AuB = (A\B)U(B\A).
-0.5/2 [ BxB=B. [J(4xB)UB=(4uB)x B.
Questdo 3 Considere o conjunto A = {0, 1}
3 [J #(4) = {0,0,1,{0.1}} . L1 #(4) = 0. {0}, {1}, ({0}, {1}}).
¥ [ 2(4) = {{0}. {1}, {0.1}}. B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1)}
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagiio binaria R = {(1,1), (1, 2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 110 1 20 1100
0010 [(Jlo o0 1 [(Jlo o1 0010
diz Dlﬂﬂ[] 100 100 ﬂlonn
0000 000OQ0



-0.5/2

22

2/2

-0.5/2

2/2

212

EEEE B B |
LT . +183/2/55+

Questdo 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas subre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}.{3}}

J @ 1)es. @B 3.1) € Ros. (1@ 1yeRr™ B4 (3,1) € SoR.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2.3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

’ R nio & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[ ] R néo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

D R & relagio de equivaléncia, mas néao ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relacao bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva, [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. El reflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a.d. f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: 7

@ a, d sdo minorantes de A.

[7] s € méaximo de A. o

d, [ séo elementos maximais de A

(] a, b sdo elementos minimais de A. 2 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d\e,f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €&:

(] {(a, e (a, ). (b.€), (b ), (e £ e )}

B {(a.a), (b.5), (c,0), (dud), (e, ), (F, ). (a.€)s (@. ), (bre). (b, f). (e f). (e )}

[ {(a, ), (b.e). (e £ (e: )}

O {(a,a), (6,0), (c.2), (d, d), (e, ). (F. £, (ar€): (b ), (e, ). (& f)-
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), 0 subconjunto Bde Aebe A:

- Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entéo b & maximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b € maximo de B.

["] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.



Diogo David Sousa Almeida - 42836 - MIEI
Mark: 15/20 (total score: 15/20)

® EEEEE  NE BN +313/1/36+ PS
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE' @ @ @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1) [a] (1] dos respectivos da grelha ac lado (Ji]) e escreva o nome completo, o nimero
m n @ @ @ e o curso abaixo.

CEGME |, Dy, paid Spda

B [ @[] @ ) osicimron I ————— e
Blolalala Aomeida —_ o —
(6] c] Nomero: . HIFIE ouso: AEET .
&

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E] @ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo;

[(JAaxB=BxA. @ (4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
-0.52 [(] a\B=B\A. BJ AU B = (A\B) U(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (A\B) U (B\A). B (AuB)x B=(AxB)U(Bx B).
2/2 [[BxB=B. [J(4xB)UB=(4UB) x B.
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
4 L1 ®(4) = {{0}.{1}, {0.1}}. L1 2(4) = (@, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-
B 7(4) = {0.{0}. {1}, {0,1}). [ 2(4) = {6,0,1,{0,1}} .
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3),(3,1)}.
A martriz de adjacéncias de R &
120 110 1100 1200
1[0 o0 1 [J]o o1 0010 0010
2 100 1 00 -1000 DIDDU
0000 0000
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2/2

-0.5/2

2/2
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2.3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

[ 3, 1)es. [C] @, 1) e Rt B (31)eSoR (7] (3,1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4.4). (1,2), (1, 5, (2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4},

D R & relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial.

["] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relacao de ordem parcial.

- R nao & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao binaria

l:! irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d.e,fle A= {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:] a, d sio minorantes de A.

@ s ¢ méximo de A. (-

B4 d, f sao elementos maximais de A.

[] a, b séio elementos minimais de A. & 0 d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[ {(a.e). (b.e), (e )i (e 1)}

[ {(asa), (b,b), (e, ¢), (@ d), (e, €), (f. ). (a.€). (b, ). (e, ). (e £}

B {(a,0), (b,0), (c.c), (dud), (e.€). (£, f). (@ €). (a. £). (b, ), (b £, (& £)- ey N}

O {(a. @) (a, ), (5,€), (6, ), (e ). (e. H}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 €.p.0. (A, £), o subconjunto B de Ae be A

. Se b é méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b € elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.



Diogo Ferreira Direitinho - 42847 - MIEI
Mark: 17.5/20 (total score: 17.5/20)

HEE BN =N =
(T C— " A
& 306/1/50 @
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ [E] IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E] dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero

@. @m@ e o curso abaixo.

. A
@ E E E E NOIDYQ#@. gj,%\&q&?,ﬂ_ ..................................
jaal o

BlRlE a5 T S

@@@@ Nimero: MZ@J"Q Curso: Ml@:i: ............
i3y |

. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

E’ IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes multiplas anulam a questio.

Questido 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. B AuB=(4A\B)u(B\A).
2/2
[DAxB=BxA [ A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[(J(Ax B)JuB = (AUB) x B. B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B).
2/2
[IBxB=B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
[ »(4) = {{0}, {1}, {0,1}}. B »(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}.
2/2
] P(4) = {9,0,1.{0.1}} . L[] ®(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}-
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
12 0] 110 1200 1100
/2 [(J1lo o1 [(Jlo o 1 0010 0010
100 100 DIDGU .1090
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B oi)esor [L] (3,1) e R, [] @,1)es 7] (3,1) € RoS.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3).(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia, mas ndo é relagao de ordem parcial.

[[] R nao é relagdo de equivalencia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

. R n#o & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagao de ordem parcial é uma relago bindria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, f sio elementos maximais de A.

[7] s & maximo de A. (<

D a, b sio elementos minimais de A.

[] a, d sio minorantes de A.
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[J (ta, ). (@, D). (b,e), (b, £), (s ), (e )}

B {(a, a), (5,b),(c.c), (d.d). (e, €), (F, f). (a.€), (a, ). (b &), (b, f), (e, ). (& F)}-

[] ((a.e), (bee). (e, ), (e N}

W ((00), (0,0), (.0, (d.d), (e,€), (£, £): (@), (b e), (e ), (e 1)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Ae b€ A:

D Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
- Se b & maximo de B, entéo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b € maximo de B.

("] Se b & elemento maximal de B, entao b é maximo de B.

il o d
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Teenologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI E-':l @ El ﬁ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] [1] dusmspectiw?s da grelha ao lado (Ji}) e escreva o nome completo, o nimero
2] B (2] (2] [2] e o curso abaixo.

gg % g g Nome: @-;(%) GQ—‘?Q “@\m@f\m .........
EEE@mE | =ebod Domngees
@ E @ EI Niimero: qaq{bo _______ Cursa: M LGI .

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ [ﬂ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[(] A\B=B\A. [(JAxB=BxA.
212 B 1uB=(A\B)UB\A). [[] P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB) x B = (4 x Byu(B x B). [l(AxB)uB=(AUB)x B.
-0.5/2 @ AuB=(a\B)U(B\A). [0BxB=B.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
5 B 2(4) = (0, {0}, {1}, {0,1}). 1 2(4) = ({0}, (1}, {0, 1}}.
“ [] 2(4) = {6,0.1.{0.1}} . [ #(4) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}).

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2), (1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &:

1200 1100 120 110

05/2 @010 lootro|l Ojooan [J]o o1
1000 1000 100 100
0000 0000
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Questio 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

] @.nes. B 3.1)eSoR [ (3,1)e R ] 3.1) e RoS.
Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2). (3,3),(4,4),(1,2), (1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B8 R nio é relagéio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[] R néo & relagio de equivaléncia, mas ¢ relacao de ordem parcial.

[7] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

|:| reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva,

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d e, fle A={ad,f }, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] @, b sdo elementos minimais de A.

H d, [ sio elementos maximais de A. o
[] / & méximo de A.
a (&) d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d.e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(a,e). (. £), (b, €), (b, £), (e £ (e, )}

[ (e, a), (B,b), (e, ), (d.d). (e- ), (£. £), (a. €). (b. ). (e, f). (e F)}-

B ((a,0). (6.5), (. c), (d, ), (e, €). (. f), (a,€), (a, £). (by ). (b £). (e £). (e )}

[ {(a e}, (B}, (e £). (e N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto BdeAdebe A:

[] a, d sdo minorantes de A.

] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
' Se b & méaximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.



